



福建侨报

2023年10月27日
星期五 12版
癸卯年九月十三
第3008期

国内统一连续出版物号:CN 35-0006
邮发代号:33-3 国外代号:0902-W

发往“一带一路”沿线国家和地区,并在印尼、南非、匈牙利、英国、美国、澳大利亚及台湾地区落地发行

习近平致信祝贺欧美同学会成立110周年强调 为党和国家事业发展广聚天下英才广集创造伟力 王沪宁出席庆祝大会并讲话

贺信

值此欧美同学会成立110周年之际,我代表党中央,向欧美同学会(中国留学人员联谊会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候!

欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。

习近平

2023年10月21日
(新华社北京10月21日电)

新华社北京10月21日电 在欧美同学会成立110周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,代表党中央向欧美同学会(中国留学人员联谊会)表示热烈祝贺,向广大留学人员和留学人员工作者致以诚挚问候。

习近平在贺信中指出,欧美同学会是党领导下的具有群众性、高知性、统战性的人民团体,成立110年来始终高举留学报国旗帜,为团结广大留学人员报效祖国、服务人民作出积极贡献。

习近平强调,新征程上,欧美同学会要增强政治性、先进性、群众性,继续发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,强化思想引领和组织建设,为党和国家事业发展广聚天下英才、广集创造伟力。希望广大留学人员弘扬留学报国传统,爱国为民,自信自强,开拓奋进,开放包容,投身创新创业创造时代洪流,助力中外文明交流互鉴,在推进强国建设、民族复兴伟业中书写人生华章。(贺信全文另发)

欧美同学会成立110周年庆祝大会21日在京举行。中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁出席并讲话。他表示,习近平总书记专门向欧美同学会成立110周年致贺信,充分肯定了欧美同学会作出的积极贡献,深刻阐明了欧美同学会的使命任务,对广大留学人员提出殷切期望,为做好新时代留学人员工作提供了根本遵循。我们要深入学习领会,抓好贯彻落实。

王沪宁表示,新时代是呼唤人才也造就人才的伟大时代,希望广大留学人员牢记习近平总书记嘱托,弘扬留学报国传统,在求学世界、圆梦中华的征程上书写人生华章。要牢记爱国为民,自觉把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的事业中,融入人民创造历史的奋斗中,以满腔爱国热情报效祖国、服务人民。要牢记自信自强,立自力更生的志气、硬自强不息的骨气、长独立自主的底气,以坚定信心信念激发前进动力。要牢记开拓奋进,以敢于超越前人、敢于引领时代、敢于创造世界奇迹的豪情壮志奋勇争先,以更加顽强奋斗担当民族复兴大任。要牢记开放包容,当好促进中外友好交流的桥梁纽带,以内引外联优势积极促进对外交流交往。欧美同学会要坚持党的全面领导,增强政治性、先进性、群众性,发挥留学报国人才库、建言献策智囊团、民间外交生力军作用,更好把广大留学人员团结在党的周围。

中共中央政治局委员、中央统战部部长石泰峰在会上宣读了习近平的贺信。全国人大常委会副委员长、欧美同学会会长丁仲礼作报告。

中国人民对外友好协会党组书记、会长杨万明代表人民团体致贺词,欧美同学会副会长、中国科学技术大学常务副校长潘建伟代表留学人员发言。

中央和国家机关有关部门、有关人民团体负责同志,各民主党派中央负责人,部分驻华使领馆外交官,欧美同学会各级各类组织负责人,海内外留学人员代表等参加大会。

省委三季度工作会议在榕召开

凝聚共识 稳定预期 提振信心 攻坚克难 认真做好第四季度各项工作

周祖翼讲话 赵龙主持

《福建日报》讯 10月24日,省委三季度工作会议在福州召开。省委书记周祖翼出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进主题教育,深学争优、敢为争先、实干争效,撸起袖子加油干、扎扎实实抓发展,进一步凝聚共识、稳定预期、提振信心、攻坚克难,认真做好第四季度工作,科学谋划明年工作,奋力谱写中国式现代化福建篇章。省委副书记、省长赵龙主持会议,点评三季度全省经济社会发展情况,并具体部署下一步工作。

周祖翼指出,今年以来,全省上下全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神,发展不断取得新成效。全省经济在固本培元中总体回升向好,全省发展“稳”的态势在巩固,发展质量“进”的动能在增强,市场主体“干”的信心在恢复,同时也面临一些困难挑战。疫情防控平稳转段后,经济恢复是一个波浪式发

展、曲折式前进的过程。全省各地各部门要认真总结今年以来工作,准确把握当前发展形势,切实看到“发展”和“前进”是大势、是主流,清醒认识“波浪”和“曲折”是必经的、正常的,坚定信心、保持定力,精准施策、沉着应对,稳定预期、凝聚合力,引领全省上下在攻坚克难中不断推动经济运行持续好转、内生动力持续增强、社会预期持续改善、风险隐患持续化解。

周祖翼强调,要牢牢把握发展机遇,紧盯发展目标,突出发展主题,统筹发展与安全,扎实做好第四季度经济社会发展重点工作。一要把握中央支持福建建设两岸融合发展示范区的重大机遇,从全国大局出发部署推进对台工作。深入学习领会中央文件精神,谋深谋实各项工作,做到主攻方向要把准、工作支撑要落实、工作机制要健全,推动政策从“纸面”落到“地面”,把政策“优势”转为发展“胜势”。二要紧盯年度发展目标,尽最大努力争取最好结果。全力冲刺,巩固消费复苏态势,激发投资活力潜力,推动外贸外

资回升企稳,力争取得一个更好成绩。稳增长关键是要稳市场主体,要大力实施新时代民营经济强省战略,政策上再落细、环境上再优化、服务上再提升,千方百计帮助各类市场主体解难题。三要突出高质量发展主题,统筹推进当前重点工作并科学谋划明年工作。持续在转方式、调结构、增动能上发力,强化创新能力建设,巩固工业回升态势、研究推进新型工业化,学习运用“千万工程”经验、推进乡村振兴,打好污染防治攻坚战,完成今年为民办实事项目,以实干实绩实效取信于民。提前谋划明年的目标任务、政策举措、重大项目、重大活动,紧扣以开放促改革、促发展,深入研究谋划我省改革开放的思路举措,做到心中有数、手中有策、行动有力。四要统筹发展与安全,防范化解各类风险挑战。时刻绷紧安全这根弦,以时时放心不下的责任感抓早抓小、精准施策,加强地方政府债务管理,防范化解房地产市场风险,深化安全生产隐患排查整治,

(下转第二版)

10月22日,厦门高崎国际机场(简称“厦门机场”)迎来了通航40周年。

1983年10月22日,厦门机场用时仅21个月就建成通航,首班开航厦门至上海的航班,用空中门户助推经济特区建设的腾飞。经过40年深耕发展,如今,厦门机场与境内外127个城市通航,开通179条航线,高峰年度旅客吞吐量近3000万人次,形成了连接东南亚、东北亚,通达欧、美、澳三大洲的航线网络,是全球最繁忙的单跑道机场之一,成为厦门与世界交流的窗口和桥梁。(邓金花)

厦门机场通航四十周年

